

土耳其 地震造成2万多栋住宅楼倒塌



这是2月12日在土耳其哈塔伊省安塔基亚市中心拍摄的地震废墟(无人机照片)。

据土耳其灾害与应急管理署12日发布的最新统计数据,6日发生在土耳其南部的强震已造成2万多栋住宅楼倒塌,住宅建筑质量因而受到各界质疑。

新华社发 穆斯塔法·卡亚 摄

尼日利亚 新钞换旧钞 期限过了又过

2月10日是尼日利亚央行原定的新旧货币兑换的截止日期,此后旧版奈拉就失去法币地位。但2月8日尼最高法院发出禁令,叫停了这一截止日期。

新钞票是去年10月宣布重新设计的,11月公布了新钞样币,包括200、500和1000奈拉三种面值,12月15日起新钞进入流通。人们正在议论新钞与旧钞只是颜色不同时,央行宣布旧钞须在2023年1月31日前到银行兑换,过期作废。

1月起,尼日利亚各地银行网点排起了长队。1月9日,央行设置了兑换限额。

多数商店已拒收旧钞,但很多民众无法按期完成兑换,新钞的储备和分发不足,不少人无法取现,连吃饭、购物也成了问题。

1月29日,尼央行同意将兑换截止日期延长10天至2月10日。但进展依然缓慢,导致最高法院8日取消兑换的截止日期。尼央行12日回应说,它有能力和材料印刷新钞票。

据《都市快报》



左旧钞,右新钞

联合国 叙利亚西北部地震救援 面临反对派“批准”难题

联合国一名发言人12日说,从叙利亚政府控制区向反对派控制的西北部地区运送地震救援物资,正面临获得一个极端反对派组织“批准”的难题。

叙利亚2011年爆发内战。现阶段,大部分地区为叙利亚政府控制,西北部、东北部等地分别为各路反对派组织或库尔德武装控制。路透社说,叙利亚对立阵营之间敌意持续,给救援人员进入地震灾区平添挑战。

土耳其邻近叙利亚边境地区6日发生的强震已经在叙造成超过3500人遇难,西北部伊德利卜省是重灾区。那里主要由极端武装“解放叙利亚”联盟(又译“沙姆解放组织”)控制。该组织与“基地”组织有关联,联合国以及美国等多个国家把它列为恐怖组织。

联合国人道主义事务协调厅发言人延斯·拉克12日告诉路透社记者,“解放叙利亚”联盟对赈灾物资运送构成“批准难题”。他没有做进一步解释。

叙利亚政府上周说,愿意向处于反对派控制区的地震灾区提供援助。但“解放叙利亚”联盟一名不愿公开姓名的消息人士告诉路透社记者,该组织不会允许物资从叙政府控制区进入,“我们不会允许政府趁机展示他们正伸出援手”。

这名消息人士称,援助物资会从土耳其进入。据路透社报道,伊德利卜省现仅开放一处边境口岸连通北面的土耳其。

先前一支来自叙利亚东北部库尔德人控制区的车队,前往西北部反对派武装控制区运送燃料及其他救援物资时遭到阻拦,9日不得不折返。

按照路透社的说法,控制西北部地区的叙利亚反对派武装背后有土耳其支持。不过,土耳其政府上周说,有意开放同叙利亚政府控制区的直通口岸。

(据新华社 胡若愚)

美国 工人坠巧克力池 玛氏食品挨罚

由于工人掉入巧克力池,玛氏箭牌位于美国宾夕法尼亚州的一家工厂被罚款超过1.45万美元。

英国广播公司13日报道,去年6月,两名工人不慎掉入盛放有巧克力制作原料的池内,陷在巧克力浆中无法脱身。池子齐腰深,超过20名救援人员赶到现场施救,最终在池壁上打洞把人救出。两名工人随后被送往医院。

据英国《卫报》报道,两人没有受伤。

美国职业安全卫生署说,这两名工人是临时工,事发时对混合德芙巧克力原料的池子进行清洁维护,并没有受过相应安全培训。事故性质“严重”,因此决定处罚玛氏箭牌公司。

玛氏箭牌一名发言人说,接受职业安全卫生署的调查结果,“工人和外部承包商的安全是我们企业的首要任务”。

玛氏箭牌是世界领先的巧克力、口香糖、薄荷糖和果味糖果制造商,旗下有益达、士力架、德芙、绿箭等众多知名产品。

(据新华社 荆晶)

比利时 选美大赛 险发枪击

比利时检方12日说,警方11日傍晚在“比利时小姐”选美大赛前逮捕一名涉嫌制造枪击未遂的男子及其女同伴。

这场选美比赛11日晚在西弗兰德省德潘讷市一家游乐园举行。据卢森堡广播电视台报道,警方17时30分左右在游乐园停车场逮捕现年46岁的嫌疑人彼得·C。

彼得·C被捕时持有一把手枪。警方还在他驾驶的汽车内发现另一支枪和一件防弹背心。

据德新社报道,彼得·C来自荷兰,先前没有引起警方或情报部门注意。

检方在一份声明中说:“调查表明他或许试图在‘比利时小姐’选美比赛期间实施刺杀。”

比利时弗拉芒广播电视台报道称,彼得·C可能患有精神疾病。

与他同行的一名荷兰籍女子也被比利时警方逮捕。检方称,这名女子不是彼得·C的妻子或女友,仅是普通朋友。

警犬搜索现场之后,选美大赛按计划举行。

(据新华社 杨晟江)

斯里兰卡 11头领航鲸 搁浅海岸后获救

11头领航鲸在斯里兰卡西部海岸搁浅,经斯里兰卡海军和救援人员救助,11日重回大海。

据法新社报道,当地渔民11日凌晨在卡尔皮蒂耶镇一处海岸发现这些领航鲸。救援人员说,一共有14头领航鲸,其中3头搁浅死亡。海军船只投入救援,帮助把领航鲸送回较深水域。

鲸集体搁浅的原因至今仍是谜团。斯里兰卡上一次出现领航鲸大规模搁浅是在2020年11月,大约120头领航鲸搁浅在首都科伦坡以南25公里的帕纳杜勒海岸。海军和当地村民连夜救援,奋力把它们送回海中,但仍有多头鲸死亡。

(据新华社 陈立希)